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fondvCR EVROPSKA UNI MLADEZE A TELOVYCHOVY
INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

=4

1) Svételny paprsek prochazi rozhranim ze skla o absolutnim indexu lomu 1,5 do
vody o absolutnim indexu lomu 1,35 tak, Ze uhel lomu paprsku je 30°. Vypocitejte:
a) uhel dopadu svételného paprsku ve skle,

b) mezni thel am pro rozhrani sklo-voda,
c) rychlost $ifeni svételného paprsku ve skle a ve vodé (rychlost gifeni svétla ve
vakuu je 3.108 m.s™").

a)sina = Ppod, sin[i‘ =045 >« = 26,74°; b) sin Ay = 25008, 09 = Am = 64,160
Nsklo Nsklo

c c

=2.108m.s7Y; vyoga =
Ngsklo voda

&) Vo = 29222, 108 m.51)

2) Svételny paprsek dopada na rozhrani vody a skla pod Ghlem 51°20" a uplné se
polarizuje odrazem a lomem (lomeny paprsek je kolmy k paprsku odrazenému).
Absolutni index lomu vody je 1,32. Vypoéitejte absolutni index lomu skla a index
lomu rozhrani voda-sklo. Vysledky zaokrouhlete na tfi platné Cislice.

(Mskio = Myoaa-t8@ = 1,65; n = tga = 1,25)

3) Jaky musi byt uhel dopadu na povrch skla o indexu lomu 1,7, aby uhel lomu byl roven
poloviné thlu dopadu?

4) Na rozhrani vzduchu a neznamého priihledného optického prostiedi dopada svétlo pod
hlem 75° a lame se pod Ghlem 40°. Uréete mezni thel Gpiného odrazu svétla na rozhrani
prostredi a vzduchu.
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